

# ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ, И ПРОЯВЛЕННУЮ ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ В ВЫПОЛНЕНИИ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПЛАНОВ И ПРИНЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА В 1974 ГОДУ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР НАГРАДИЛ:

## ПО СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ

### ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Трутса Глеба Николаевича — шофера совхоза «Старопольский».

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Тумалевич Руфину Федоровну — техника совхоза «Сланцевский».

Ченцову Анну Андреевну — свиначку совхоза «Сланцевский».

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Бершицкого Теодора Яковлевича — управляющего Сланцевским районным объединением «Сельхозтехника».

Ветрову Нину Сергеевну — доярку совхоза «Старопольский».

Дранцова Анатолия Яковлевича — главного зоотехника совхоза «Родина».

Иванову Александру Ивановичу — председателя исполкома Пелешского сельского Совета депутатов трудящихся.

Рюмина Бориса Ивановича — тракториста совхоза «Осьминский».

Цветкова Василия Павловича — тракториста совхоза «Старопольский».

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Булочникова Петра Петровича — тракториста совхоза «Осьминский».

Вишнева Петра Петровича — тракториста совхоза «Родина».

Евсееву Ольгу Николаевну — ветеринарного санитаря совхоза «Сланцевский».

Маханькова Алексея Игнатьевича — шофера совхоза «Аврора».

Порошенкову Марию Васильевну — доярку совхоза «Родина».

Смирнова Владимира Павловича — тракториста совхоза «Старопольский».

Фролову Марию Даниловну — свиначку совхоза «Родина».

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Герасимова Геннадия Владимировича — мастера-наладчика совхоза «Осьминский».

Иванову Надежду Андреевну — доярку совхоза «Старопольский».

Кузнецову Тамару Петровну — председателя рабочего комитета профсоюза совхоза «Старопольский».

Мальцеву Наталью Павловну — ветеринарного врача совхоза «Родина».

Поденка Петра Яковлевича — шофера районного потребительского общества.

Хорошева Георгия Анатольевича — шофера совхоза «Сланцевский».

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Бондаренко Анастасию Ивановну — доярку совхоза «Сланцевский».

Буршеву Юлию Михайловну — доярку совхоза «Родина».

Васильева Леонида Леонидовича — тракториста совхоза «Старопольский».

Мозгова Ивана Тихоновича — тракториста совхоза «Аврора».

Никандрова Бориса Васильевича — шофера совхоза «Родина».

Петрову Римму Васильевну — главного агронома совхоза «Старопольский».

Трофимова Николая Платоновича — оператора сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы».

# ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Вчера во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, посвященное вручению району Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и правительственных наград труженикам сельского хозяйства.

В президиуме собрания — члены бюро горкома КПСС, исполкома и бюро горкома ВЛКСМ. Собрание открыл первый секретарь горкома КПСС Г. В. Лазинин. Участники собрания единодушно избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Затем слово предоставляется секретарю Ленинградского обкома КПСС Ю. Ф. Соловьеву. Он вручает нашему району знамя, которое принимают первый секретарь Сланцевского горкома партии Г. В. Лазинин, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. С. Дятченков, первый секретарь горкома ВЛКСМ

А. Лукьянов.

На трибуне — первый секретарь горкома КПСС Г. В. Лазинин. Затем слово предоставляется бригадир проходчиков шахты № 3 В. М. Кузнецову, управляющему трестом № 63 В. П. Грому, бригадир очистной бригады шахты «Ленинградская» Н. И. Павлюченкову, начальнику грузового автопредприятия И. Д. Запутьеву, секретарю парткома комбината «Сланцы» Н. Ф. Нечаеву.

На собрании было принято письмо в адрес ЦК КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу.

Затем секретарь исполкома Г. Е. Прокофьева зачитала Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении ряда сельских тружеников района орденами и медалями. Вручил их секретарь обкома партии Ю. Ф. Соловьев. От имени награжденных выступил Т. Я. Бершицкий.

## ЕСТЬ И НАШ ВКЛАД

Глубокую радость сланцевчан, узнавших в награждении района Красным знаменем Совета Министров Российской Федерации и ВЦСПС, разделяют также труженики села.

Комплексные бригады совхоза «Сланцевский», находящиеся на территории Пелешского сельского Совета, перевыполнили плановые задания по производству и продаже государству мяса. Депутаты сельсовета неплохо организовали закупку сельскохозяйственных продуктов у населения. По молоку план перевыполнен почти вдвое.

Мы и впредь будем стараться, чтобы к столу горожан подавалось больше добротных продуктов, и крепко держать знамя в своих руках.

**А. ИВАНОВА,**  
председатель исполкома Пелешского сельского Совета депутатов трудящихся.

## НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

С огромным воодушевлением я узнал о том, что труд сланцевчан в четвертом, определяющем году пятилетки получил высокую оценку. Району присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Это событие очень важное в жизни города и района. Сейчас в нашем хозяйстве идет усилен-

ная подготовка к весенне-полевым работам: ремонтируем технику, вывозим на поля удобрения, делаем все для того, чтобы в завершающем году пятилетки еще выше поднять урожайную силу гектара.

**Г. ТРУТС,**  
шофер совхоза «Старопольский».

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Высокой наградой отмечен ударный труд сланцевчан в четвертом, определяющем году пятилетки. Нашему району присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Мы считаем, что в этом успехе есть большой вклад и коллектива строительного треста.

Во многих местах города и района раскинулись строительные площадки. 63 вместо 56 объектов ввели в строй труженики треста в 1974 году. Широко развитое социалистическое соревнование, поиск его новых форм, применение бригадного подряда позволили значительно увеличить производительность труда, повысить ответственность и заинтересованность каждого строителя на любом участке производства. И этот год начался успешно. Вместе с бригадой С. П. Петрова мы выполняем важный заказ — строим на средства, собранные сланцевчанами, детскую спортивную школу. Мы взяли обязательства закончить ее к 9 мая — Дню Победы над фашистской Германией и сделаем все, чтобы сдержать слово. К этому обязывает нас и важность заказа, и высокая оценка труда сланцевчан.

Опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями большой группы передовиков нашего района. Мы, строители, от души радуемся их успехам, поздравляем и желаем добиваться еще большего в их делах.

**Д. КУРЧАНОВ,**  
бригадир комплексной бригады строительного треста № 63.

## Пульс соревнования

# ЗАБЫЛИ О ГЛАСНОСТИ

С каждым годом девятой пятилетки в специализированном ремонтно-строительном управлении № 6 увеличивается объем строительно-монтажных работ. В прошлом году он был 1.630.000 рублей, а нынче — 1.690.000 рублей. Коллектив ведет работы по газификации и теплофикации пусковых объектов Сланцевского, Кингисеппского и Волосовского районов.

В 1974 году было газифицировано 953 квартиры, проложено 10.500 метров теплопроводов, 881 метр наружной канализации, свыше 6.000 метров технологических трубопроводов и т. д.

Коллектив СРСУ-6 принял повышенные обязательства в завершающем году пятилетки. Решено выполнить пятилетний план к 1 июля, а годовой — к 25 декабря

1975 года, повысить производительность труда на 4,1 процента против прошлогоднего, до 85 процентов пусковых объектов сдавать с хорошей и отличной оценками. Прошло два месяца завершающего года пятилетки. Как же коллектив выполняет свои обязательства?

— План в январе выполнили все участки, в феврале также работали нормально, а насчет итогов соревнования обратитесь в наш постройком, — посоветовал начальник управления Г. И. Васильев.

Наш разговор с председателем постройкома Т. В. Бершицкой состоялся 27 февраля.

— Итоги соревнования за январь мы еще не подводили, соберем постройком в первой декаде марта. Данных о работе коллек-

тивов участков у меня также нет. Обратитесь по этому вопросу к инженеру по труду Лыли Александры Краснянской, — порекомендовала Т. В. Бершицкая.

Обращаюсь к Л. А. Краснянской.

— Трудовые итоги за январь по участкам и бригадам у нас подведет экономист после 10 марта. Вот тогда и обсудим этот вопрос на постройкоме, — ответила она.

Словом, администрация и постройком СРСУ-6 из рук вон плохо руководят соревнованием. Доска показателей работы бригад в течение многих месяцев не заполняется. После перехода управления на новую систему планирования прошло восемь месяцев, а положение о соревновании для участков, бригад и рабочих до сих пор не утверждено. Поэтому и удивляться не приходится, что итоги соревнования здесь подводятся с опозданием на полтора — два месяца. Идут ли на пользу запоздалые итоги?

**И. КОНОНОВ.**



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (6380)

Вторник, 4 марта 1975 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

# ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

## К Дню Победы

В партийной организации горисполкома состоялось собрание, на котором обсуждены задачи коммунистов исполнительного комитета по достойной встрече 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией. С докладом выступил участник Великой Отечественной войны Н. И. Терентьев. В прениях приняли участие ветераны войны А. Н. Федотова, С. Я. Павленко, В. Д. Назаренко и другие.

Собрание одобрило постановление ЦК КПСС о подготовке и праздновании 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Принято постановление и план практических мероприятий по достойной встрече Дня Победы.

Намечено организовать встречу работников исполкома с участниками Великой Отечественной войны и с ветеранами труда, также ковавшими победу над врагом на заводах и фабриках, полях и фермах. Предусмотрено провести ряд лекций на военно-патриотические темы, подготовить альбом с воспоминаниями о Советской Армии, о ее героях и великих сражениях за нашу Советскую Родину.

В зале заседаний будет оформлена фотовыставка участников Великой Отечественной войны.

Все члены партии примут активное участие в коммунистическом субботнике 19 апреля, а также во всех мероприятиях, проводимых горкомом партии по достойной встрече Дня Победы.

**А. МИХАЙЛОВ,**  
зам. секретаря партбюро горисполкома.

## Партком — о Фонде мира

В конце февраля в партийном комитете производственного объединения «Ленинград-сланец» обсужден вопрос о сборе средств в Фонд мира на предприятиях объединения. В целях оживления этой работы партийный комитет утвердил план мероприятий и создал комиссию содействия Фонду мира. Председателем ее утвержден секретарь парткома Э. Я. Ткаченко.

На текущий счет Фонда мира в сберегательную кассу поступают патриотические взносы от сланцевских шахтеров. Первым внес свои сбережения заслуженный рационализатор РСФСР, рабочий шахты «Ленинградская» Петр Иванович Антоненков.

**Н. СИМЧЕНКОВ,**  
наш обществ. корр.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

6 марта 1975 года в 14 часов проводятся заседания постоянных комиссий Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполнительный комитет.



## НА КОНКУРС ИМЕНИ К 30-ЛЕТИЮ военного журналиста

П. ЗВОНКОВА



**ЗЕМЛЯК...** Подлинный смысл и значение этого слова знает только тот, кто в полной мере испытал все трудности и лишения суровых военных лет. Не так часто можно было встретить на фронте солдата или командира даже из одной области, не говоря уже о родной деревне или городе.

А вот рядовому Вячеславу Кудрявцеву повезло. Он встретил на передовой земляка. И этим земляком оказался командир роты старший лейтенант Бочаров. Оба они из Ленинградской области. Старший лейтенант — из города Луги, а Слава Кудрявцев — из-под самого Ленинграда.

Слава прибыл в 220-й стрелковый полк с пополнением. В жестоких кровопролитных боях на Курской дуге наш полк потерял почти половину состава. В начале августа полк (точнее, что оставалось от него) отдели в ближайший тыл.

Рота, в которой я был помощником командира взвода, разместилась в неглубоком сухом овраге. Утром, едва малиновое солнце выкатилось из-за горизонта, старшина Ваньков построил отдельно ветеранов роты и вновь прибывших. Старший лейтенант, подтянутый, чисто выбритый, прошел вдоль шеренг, повернулся и любопытно смотрел в сторону землянок, выкопанных в полоном берегу оврага. Все повернули головы: от дальней землянки во весь дух бежал маленький тощий солдат.

Подбежав, он потянул руку к пилотке и вдруг споткнулся, и, наверное, растянулся бы, если бы не старший лейтенант, ловко схвативший солдата за руку. Надев на беловолосую его голову свалившуюся пилотку, командир роты, смеясь, сказал:

— Это что за детский сад под ногами крутится?

Шутка старшего лейтенанта была недалеко от истины. Солдат, разумеется, давно вышел из детсадовского возраста, однако, если снять с него военную форму и надеть пионерскую и красный галстук, то он вполне мог бы сойти за пионера: маленький, щуплый, голова чудом держалась на тонкой хрупкой шее. И весь он выглядел каким-то угловатым, нескладным: вылинявшая, не по росту гимнастерка висела, как на колу, ботинки с рожками загнущимися носами тоже были не по ноге. Все это на первый взгляд вызывало одновременно и смех, и жалость. И вместе с тем что-то было у солдата такое, что привлекало, располагало сразу к нему. Наверное, глаза... Большие, голубые, живые и умные глаза.

Старший лейтенант пощупал острые, выпирающие лопатки солдата и уже вполне серьезно сказал:

— Ну и худ же ты, беленький. Трудно тебе будет.

Его зачислили в наш взвод в отделение сержанта Казылханова. С легкой руки старшего лейтенанта так и осталось за ним — Беленький. Иначе никто его не называл.

**ПОНАЧАЛУ** все во взводе жалели Беленького, старались так, чтобы на его долю поменьше приходилось тяжелой работы, а в его котелке, напротив, было побольше и погуще. Однако скоро поняли, что не такой уж он и слабый. И сила у него была, и сноровка.

Слава рассказал, что в начале войны отец ушел на фронт. А их — мать, Славу и двух младших его сестер спустя месяц эвакуировали в

Вологодскую область. Работал в леспрохозе на трелевочном тракторе. И был там не на последнем счету.

**ЗА ДЕНЬ ДО ОТПРАВКИ** на передовую старшина Ваньков раздал вновь прибывшим патроны и гранаты: по три «лимонки» и две противотанковые. Когда очередь дошла до Славы, старшина подал ему патроны, «лимонки» и одну противотанковую. Другую с видимым усилием покачал в руке, как бы показывая, какая она тяжелая, спросил:

— Может, одной хватит, Беленький?

— Да что вы все меня жалуете?! — вспыхнул Слава.

— Я думал, как лучше, — улыбнулся старшина, подавая

# БЕЛЕНЬКИЙ

Славу гранату. — А что мне, воюй на здоровье...

**НАСПЕХ СДЕЛАННЫЙ** фашистами оборонительный рубеж взяли с ходу. Гитлеровцы ударили по полю к видневшемуся километрах в трех селу.

Бежали долго, преследуя немцев по пятам. Пробежали мимо хутора — домик с сараем, колодец с высоким журавлем, вокруг, как изгородь, пирамидальный тополя. Прогрели сапогами по дощатому настилу моста через реку. Вот и сельская улица. Немцы пересекли ее и скрылись за домами.

Запахившиеся, потные, мы выбежали в поле. И тут вдруг все отчетливо услышали приближающийся гул моторов. А через минуту из-за бугра, за которым скрылись гитлеровцы, выскочили танки.

Вот тут и случилось ужасное, непоправимое. Вместо того чтобы укрыться за домами — это был, пожалуй, единственный выход из сложившейся ситуации, — мы, растерявшись, бросились обратно к реке. А там — широкая, абсолютно открытая пойма...

Танки повернули назад, не дойдя до наших противотанковых артбатареи, которые открыли по гитлеровцам шквальный огонь.

Командир батальона собрал нас, которым удалось добраться до артбатареи, чтобы к вечеру снова идти в наступление.

Солнце уже опустилось за горизонт, как вдруг на дороге, ведущей в деревню, показалась черная машина. Кто-то, натерпевшись страху, не выдержал и ударил длинной очередью из автомата.

— Не стрелять! — раскатился в вечерних сумерках мощный бас комбата.

Машина тем временем свернула с дороги и медленно по кочковатой целине подъехала к батарее. Остановилась. И все, кто тут был, не поверили своим глазам. Из машины не спеша вылез Беленький. На заднем сиденье, укрытый пестрой плащ-палаткой, лежал старший лейтенант Бочаров.

А случилось вот что... **СЛАВА БЕЖАЛ**, ничего не видя перед собой. Сердце бешено колотилось, готовое выпрыгнуть из груди. Он не помнит, как перемахнул через речушку. Иссякали последние силы. «Только бы добраться!» — стучало в голове. Вот уже совсем немного осталось до

пирамидальных тополей. Но тут, как на грех, ноги за что-то зацепились, и он, безнадежно хватаясь руками за кусты, рухнул наземь. «Надо ползти... ползти...». Слава приподнялся и вдруг сквозь пелену пота, заставшего глаза, словно в тумане, увидел надвигающийся на него танк. Гремя сверкающими на солнце гусеницами, танк стремительно приближался, и с каждой секундой в глазах Славы вырастал до необыкновенных размеров. Из танка не стреляли, решили, по видимому, раздавить пятачком на четвереньках человечка. Но человек вдруг остановился. «Гранаты... — мелькнуло у него в голове. — Что же это я... Гранаты...». И он рванул с пояса противотанковую гранату. А танк — вот он рядом. Слава швырнул гранату под гремящую гусеницу. И тотчас упругая горячая волна бросила его в сторону...

Он разжал веки, какое-то время прислушивался к тишине, потом приподнялся на колени и огляделся. В нескольких метрах, накренившись на распластанную гусеницу, стоял танк с черно-желтыми крестами на сером стальном боку.

Слава поднялся на ноги и снова посмотрел на стоявший рядом танк, и только тут дошло до него, что это дело его рук, что это он пригвоздил фашистскую стальную машину. Оказывается, не так уж и страшно. Можно вот так — одной гранатой. И вот он стоит большой и беспомощный. Слава направился было к танку, как вдруг откуда-то донесся слабый стон. Поначалу Слава подумал: возле танка немец раненый стонет. Но прислушался: стон исходил из-за кустов.

**ОН ЕЩЕ ИЗДАЛИ** по коричневой полевой сумке узнал лежащего навзничь человека. Это был командир роты старший лейтенант Бочаров. Слава стало не по себе, когда дошло, в какой обстановке он находится: позади в селе — немцы, вперед ушли их танки. Хотя, может быть, есть еще выход. Надо тащить старшего лейтенанта на хутор, возможно, там наши. Но прежде надо перевязать. Куда он ранен? И крови не видно. Слава разорвал гимнастерку, на правой стороне груди была маленькая красная с посиневшими краями дырочка. Достал из кармана свой перевязочный пакет и туго забинтовал грудь командира.

Тяжел и грузен был старший лейтенант. И тем не менее, напрягаясь до потемнения в глазах, Слава тащил его на хутор.

Наконец вот они, тополя. Слава долго лежал, тяжело дыша. Потом поднялся на колени: на хуторе было тихо и не

видно было ни души. Слава обследовал дом и сарай — никого. Он пошел за старшим лейтенантом, а в это время опять в поле загудели машины: танки возвращались обратно. Нескольких машин прошли неподалеку.

Угасали последние багряные отблески скатившегося за горизонт солнца. А Слава все смотрел в ту сторону, откуда возвратились немецкие танки. Конечно, он мог бы сейчас пойти туда. Но как быть со старшим лейтенантом? Не оставлять же его тут. А разве Славе донести его? Вдруг опять где-то зашумел мотор. Слава повернул голову: по дороге от села, вздымая клубы пыли, мчался бронированный, с открытым верхом автомобиль. Машина быстро приближалась к хутору. Не доехав метров сто, остановилась. Ударили пулеметные очереди сначала по дому, потом по сараю. Броневик медленно подъехал к изгороди. Из него вышли двое — офицер и солдат. Третий — водитель в больших темных очках — остался в машине.

Солдат в нахлобученной на лоб темной каске дал еще несколько «профилактических» очередей из автомата по окнам, и они с офицером вошли в дом.

Слава все это видел из-за угла сарая. После того, что он сегодня пережил, чувство страха как-то притупилось. Он внимательно следил за гитлеровцами, приготовив гранаты, и держал автомат на изготовке — на случай, если фашисты приблизятся к сараю. Но, когда те вошли в дом, мысль сработала мгновенно. Слава в несколько прыжков достиг дома и швырнул в окно противотанковую гранату. Услыдав взрыв, водитель стал разворачивать машину, но Слава полоснул по нему из автомата, и тот завалился на бок.

Слава спешил. Немало пришлось ему опять понапрягаться, попотеть. Наконец все было готово: старший лейтенант лежал на заднем сиденье, укрытый пестрой немецкой плащ-палаткой. Слава выволок из машины мертвого водителя и сел на его место. Мотор работал, Слава включил скорость, и машина послушно плавно тронулась с места. Слава жал на акселератор, скорость нарастала с каждой секундой, сердце наполнялось волнующей радостью, упругий ветер торжественным победным маршем свистел в ушах...

**ВЕЧЕРОМ** мы снова пошли в наступление и заняли то село. Потом успешно шли вперед, освободили несколько населенных пунктов. О геройском поступке Вячеслава Кудрявцева уже знал весь полк. Командование представило его к награде. Не знаю, каким орденом его наградили, потому что вскоре меня ранило осколком в ногу. Из госпиталя, когда рана затянулась, направили меня в артиллерийскую часть.

**В. РУСОВ,**  
наш обществ. корр.

## ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

Очередной номер стенгазеты «Прогресс» управления комбината «Сланцы» выпущен ко Дню Советской Армии. В нем помещены передовая статья, воспоминания участников Великой Отечественной войны. В пяти колонках под общей рубрикой «Они сражались за Родину!» рассказ о каждом из 20 фронтовиков, среди которых две женщины. Это оператор диспетчерской службы О. М. Колотилкина и нормировщик Е. И. Урода. В газете представлены фотографии всех ветеранов-фронтовиков.

**А. ФИГУРИН,**  
рабкор.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ НАСТАВНИКИ ЗА ПАРТОЙ

С начала девятой пятилетки в строительном тресте № 63 развивается движение наставничества. На первых порах с бригадиром-наставниками не было организованной систематической учебы. Организовались разовыми семинарами да совещаниями.

Во время наставников было 18 человек. Теперь стало вдвое больше. И сама жизнь породила новые формы соревнования, одна из которых — наставничество.

И вот во второй половине прошлого года было решено обучать бригадиров-наставников в школе профсоюзного актива, организованной объединенным профсоюзным комитетом треста. Школа обосновалась в клубе строителей. Здесь создана необходимая для плодотворных занятий база. На стенах классов — схемы, плакаты и другие учебные пособия.

Совместно с администрацией и комсомольским комитетом треста построено разработано учебную программу, рассчитанную на два года. Занятия проводятся в третий понедельник каждого месяца. Подобрано и утверждено девять преподавателей — в основном инженерно-технические работники треста и ПМК-102.

Первое занятие в школе наставников состоялось 21 октября прошлого года. Проведено уже пять занятий. На первом из них председатель объединенного стройкома Д. В. Антоненко прочел лекцию на тему: «Воспитание нового человека — одна из главных задач коммунистического строительства. Роль наставника в коммунистическом воспитании». Юрист Л. С. Магарам ознакомил слушателей с новым законом о труде, рассказал о правовом регулировании труда молодежи, о производственной и трудовой дисциплине. Преподаватель школы № 11 О. К. Охонская прочла лекцию на тему «Изучение индивидуальных особенностей личности и учет их в воспитательной работе. Психолого-педагогические основы трудового воспитания и взаимоотношений воспитателя и воспитуемого».

Лекции на экономические темы читали начальник планового отдела треста А. И. Прусова, старший инженер производственно-технического отдела ПМК-102 Н. Д. Климакова и другие.

**А. АНДРЕЕВ,**  
рабкор.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ЛИТОВСКИЕ КОВРЫ

**ЛИТОВСКАЯ ССР.** Изделия Лентварской ковровой фабрики с их оригинальными узорами, близкими к традициям литовского народного искусства, полюбились покупателям.

Предприятие ежегодно осваивает производство 20—30 новых видов ковров. В нынешнем году ассортимент будет обновлен на две трети. Покупатели получают два миллиона квадратных метров ковровых изделий.

**НА СНИМКЕ:** художница Д. Бумбляускайте демонстрирует ковры, отмеченные Знаком качества.

Фотохроника ТАСС





**1975 УЧЕБНЫЙ ГОД** — важная веха в дальнейшем развитии гражданской обороны. По характеру задач он значительно сложнее и напряженнее прошлых. Это и понятно. Современное состояние гражданской обороны, достигнутый уровень подготовки позволяют повысить требовательность, поставить на повестку дня решение более трудных и масштабных задач. И надо сделать все, чтобы первые решающие месяцы учебы прошли наиболее эффективно, плодотворно.

(Из передовой статьи журнала «Военные знания», № 2 за 1975 г.)

Прошел февраль — один из напряженных месяцев подготовки формирований и обучения населения в совхозах. Значительная часть учебных задач, как правило, в совхозах должна решаться в зимнее время. Естественно, что в этот период от руководителей совхозов, от их штабов требуется особая четкость в работе.

Как показали проверки, планы боевой подготовки, составленные совхозами на новый учебный год, в основном соответствуют современным требованиям. Их надо организованно выполнять.

Всеобщей обязательной подготовке населения к защите от современного оружия всегда отводилось важное место в общем комплексе учебных мероприятий гражданской обороны. И сейчас это — одно из важнейших дел. В феврале как раз и должна была проводиться самая интенсивная учеба рабочих и служащих. Следовало начать сдачу нормативов. А на это уходит немало времени. Каждый должен хорошо изучить приемы и способы защиты, убедиться в их надежности.

Сейчас вопрос ставится так: каждый руководитель прежде всего сам сдает все нормативы и тщательно, со знанием дела готовится к их приему от обучаемых. Программа всеобщего обязательного минимума знаний во всех совхозах района должна быть практически изучена до майских

праздников.

Так должно быть. Но на практике получается иное: очень плохо начали учебный год в совхозах «Аврора», «Осьминский» и особенно «Сланцевский», где до сих пор не подготовлены руководители групп занятий. Исполняющий обязанности директора совхоза

главные силы гражданской обороны — невоеннообразованные формирования. В феврале следовало закончить их специальную подготовку. И если какая-либо тема не отработана, но для этого остается только март. Отнести специальную подготовку к более позднему времени — значит сорвать все по-

сразу переходить к специальной подготовке.

Пока такие мероприятия проводились в совхозах «Старопольский» и «Родина». Руководители остальных хозяйств упускают благоприятное время. Командно-штабные учения показали, что не все главные специалисты совхозов еще имеют расчеты по своим службам и решения принимают нечетко, без достаточного знания дела. В решениях и предложениях нет ни анализа, ни выводов.

Начальникам штабов, главным специалистам совхозов была предоставлена возможность пополнить свои знания на показном учении, проводимом в декабре прошлого года в совхозе «Старопольский». Но и тут сказались недобросовестность: на учение не прибыли главные специалисты и начальники штабов совхозов «Аврора» и «Сланцевский». Начальники гражданской обороны этих хозяйств не приняли мер к виновным. Поэтому у них и не организовано выполнение запланированных мероприятий гражданской обороны.

**Н. ТЕРЕНТЬЕВ,**  
начальник штаба гражданской обороны службы защиты животных и растений.

## Гражданская оборона

# ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

«Сланцевский» тов. Ковалев начальником гражданской обороны наказан, и надо надеяться, что положение в этом совхозе улучшится. Начальники штабов этих хозяйств не контролируют ход занятий в отделениях и на фермах, а директора совхозов не требуют от руководителей групп своевременного проведения занятий.

Есть положительный опыт в совхозе «Родина» (директор Д. В. Борисов, начальник штаба С. А. Лахно). Главные специалисты хозяйства по-деловому и своевременно занимаются вопросами гражданской обороны.

следующие мероприятия.

Специальная подготовка с личным составом формирований совхозов проводится в объеме всего лишь 8—16 часов. Для этого достаточно трех—четырёх месяцев в начале учебного года. Изучение тем по специальной подготовке и программе всеобщего обязательного минимума знаний может идти параллельно. Строгую последовательность соблюдать здесь нет необходимости. Поэтому в формированиях, особенно тех, где личный состав уже неоднократно обучался по 20-часовой программе и сдал нормативы, можно



ВЕЧЕРНИЕ СИЛУЭТЫ.

Фотоэтиюд Ю. Терентьева.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Из пяти сельских магазинов Сланцевского района, в которых побывала рейдовая социалистические обязательства. В них определены задачи работников торговли: досрочно выполнить пятилетнее задание и годовой план товарооборота, тщательнее изучать спрос покупателей на товары, соревноваться под девизом: «Советскому покупателю — высокую культуру обслуживания».

Как претворяются в жизнь намеченные планы, каково обслуживание сельского жителя?

**МАГАЗИН № 21** расположен в Кушеле. В деревне 28 дворов, и покупателей немного. Но идут сюда люди из Заберезья, Пантелейкова, Рыжикова, Гаянщины. Ассортимент товаров в момент проверки был богатый, намного превышал обязательный минимум. Крупа семи наименований вместо двух: гречневая, пшеничная, манная, перловая, рис и другие. Макаронные изделия — четырех наименований, пряники — шести. Хлеб свежий, привозят ежедневно. В продаже имелись колбаса, яйца, майонез и многие другие товары. На видном месте — книга жалоб. Витрина оформлена хорошо.

Продавец Мария Ивановна Михеева приветлива, деловита. Раз в неделю по четвергам завозят товары согласно ее заявкам.

— Дают все, что есть на базе, — говорит она.

Для удобства сельчан часть товаров расфасована и выставлена на отдельных полках.

**ПОМЕЩЕНИЕ** магазина № 36 в деревне Кологриво небольшое, тесноватое. И тем не менее сейчас, зимой, работать в нем можно: покупателей не так много. Другое дело летом, когда число их сильно увеличивается за счет совхозных шефов, дачников.

За прилавком — молодая женщина. Ее почему-то ни сколько не смущает рваная спецовка, разби-

## РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

### Рейд „Знамени труда“

тая и плохо оформленная витрина. Многие товары не выставлены.

— Почему? — спрашиваем.

— Пусть это разберут! — слышится в ответ.

В продаже один вид булочных изделий — батон по 18 копеек, да и того нет на прилавке.

— План товарооборота 9 тысяч. Как его выполнить? Народу мало, — сетует продавец Руфина Желобанова. — Вот если бы кримплен «подбородки», зимние сапоги. Тогда — другое дело!

— И костюмов бы спортивных, — добавляет одна из покупательниц.

Но ее тут же обрывает продавец:

— Что еще выдумываешь? Куда они?

Обескураженная женщина замолкает.

Конечно, и кримплен, и сапоги нужны, но не ими одними живет человек. Кому-то требуется спортивный костюм, кому-то — белье.

В магазине не было в продаже яиц, колбасы, сырков и многих других продуктов, для торговли которыми он более всего и предназначен.

— Болели мы обе — я, и заведующая Л. А. Лебедева, — оправдывается Руфина Васильевна. — Правда, магазин не закрывали, но за товарами не ездили.

А причина скорее в другом. Слаба у продавцов забота о покупателях. Возможно, безразличие работников прилавка вызвано и тем, что им скоро перебраться в новое здание. Оно строится неподалеку. А к старому уже душа не лежит.

Но скоро — это не сегодня. Сколько еще времени пройдет? Что ж, так и ходить в рваной спецовке, стоять у разбитой, пыльной витрины, смотреть на свесившуюся по углам паутину? Все это — не в пользу магазина.

Ну а каковы же обязательства коллектива на 1975 год?

— Мы еще их не принимали, — сказала Р. В. Желобанова.

В книге жалоб и предложений, начатой 28 мая прошлого года, нет ни одной записи.

Выходя из магазина, мы обратили внимание на хлебные ящики, лежащие в снегу. Тут им, конечно же, не место. Пытались найти табличку о часах работы магазина, но безуспешно. Как выяснилось потом, она засунута между ящиками, к ней не подойти. А почему бы не повесить расписание на входную дверь?

**БОЛЕЕ** чем на 38 тысяч рублей продан товаров в январе магазин № 39, что в деревне Старополье. Это почти на четыре тысячи больше, чем по плану.

В торговом зале всегдалюдно. Магазин стоит на большой дороге, и покупатель его стороной не обходит. Ассортимент товаров богатый, но кое-чего все-таки не было в продаже. Например, молока и молочных продуктов, хотя был второй час пополудни. Не оказалось расфасованного пшена, солонки, лимонада. В магазине есть фасовщица Мария Ивановна Андрищенко. Через ее руки проходит уйма товара. Только в один день она расфасовала 5 мешков сахарного песка и сахару, два мешка перловой крупы, ящик масла, два мешка макаронных изделий. И все-таки кое-чего в продаже не оказалось: не успела. Кстати, в магазине есть фасовочный автомат, но он лежит в бездействии, так как нет весов. Длительное время неисправен холодильник. Из-за этого много мороки с рыбой, колбасными изделиями.

Судя по социалистическим обязательствам, коллектив Старопольского магазина соревнуется с коллективом Вискатского магазина.

**НО СТАРШИЙ ПРОДАВЕЦ** Вискатского магазина В. С. Погорелова сказала нам другое:

— Верно, в прошлом году сорев-

новались. А в этом нет. Мы соревнуемся с Новосельским магазином. Ближе он к нам, да и товар получаем в один кольцевой завоз.

План товарооборота коллектив выполняет. За счет чего? В первую очередь за счет широкого ассортимента товаров, высокой культуры обслуживания.

Помещение магазина светлое, просторное, все на своих местах, все у покупателя на виду. Подходи, бери что душе угодно: хочешь фасованную сметану, хочешь весовую, хочешь селедку маринованную, а нет — тюльку соленую. Невозможно перечислить ассортимент товаров этого магазина, настолько он богат.

**В ПОПКОВОГОРСКОМ** магазине мы встретились с заместителем председателя исполкома сельского Совета В. М. Семеновым.

— На днях у нас состоялась сессия, — сказала она. — Была отмечена хорошая работа магазина. Жаловаться не на что: товар есть, и не хуже, чем в городских магазинах.

Тогда почему же не всегда выполняется план товарооборота? Может быть, сказывается отсутствие современных методов обслуживания? Райпо следовало бы подумать о переводе магазина на самообслуживание.

Как показал рейд, у работников торговли села есть немало неиспользованных резервов. В том же Кологривском магазине надо улучшить санитарно-техническое состояние, оформить по-настоящему витрину, своевременно завозить товары, больше интересоваться запросами покупателей. В Старопольском — наладить фасовочный автомат.

Устранив имеющиеся неполадки, торговые работники не только улучшат обслуживание населения, но и экономические показатели.

**УЧАСТНИКИ РЕЙДА:**  
**Н. САВЕНКОВА** — врач санэпидстанции, **Н. МИХАЙЛОВ** — рабкор, **И. ПЕРМИНОВА**, **В. КАРАСЕВА** — сотрудники редакции.

## Г Д Е ПРИЛОЖИТЬ СИЛЫ

Ежегодно в нашем районе отводятся участки под мелiorацию. Но, к сожалению, зачастую площади под мелiorацию готовятся не по-хозяйски: древесина не выпиливается и не вывозится, не используются по назначению ивовый и березовый прут, кора крушины, калины, дуба, ивы, лекарственное сырье. Руководители, ответственные за производство мелiorативных работ, разводят руками, ссылаются на нехватку рабочих. Да, действительно, рабочих рук не хватает, но при желании их можно найти. На работы, связанные с полезным использованием природных ресурсов, нужно привлечь население города и района. В этих работах самое активное участие должны принять все первичные организации Сланцевского совета Всероссийского общества охраны природы, сельские Советы, совхозы, школы, организации и предприятия города. Ибо все работы по использованию природных ресурсов имеют государственное значение.

Дело доходит до курьезов: нередки случаи, когда на предприятии города завозятся изделия из природных материалов из других областей страны. В настоящее время есть все возможности для того, чтобы на участках, отведенных под мелiorацию, на сеяках широко развернуть эти работы. Потребность в таких изделиях практически не ограничена. К заготовкам металлов необходимо привлечь учащихся сельских школ, проживающих в деревнях пенсионеров. Организующая роль в этом мероприятии принадлежит работникам сельских Советов и председателям первичных организаций Сланцевского совета ВООП. Все школы города и района могут заключить договоры с заготовкой Сланцевского райпо на поставку изделий из лесных материалов, лекарственных растений.

Сланцевский совет Всероссийского общества охраны природы располагает средствами для поощрения учебных коллективов, школьников, отличившихся на работах по освоению природных ресурсов. Раз в квартал будет проводиться конкурс на лучших заготовителей лесных изделий и лекарственных растений. Победителям конкурсов будут вручаться ценные подарки и денежные премии.

На участках, отведенных под мелiorацию, зачастую можно встретить заросли шивняка. Сланцевская заготовочная уже сейчас заключает договоры с населением на поставку ивового корья. Всем желающим заняться в период сокодвижения заготовкой ивового корья необходимо зайти в заготовочную райпо и заключить соответствующий договор, ознакомиться с правилами лесоохраны.

Весной, летом и осенью в лесах района можно встретить тучи отдыхающих. Люди приходят в лес, чтобы отдохнуть, подышать чистым воздухом, собирать грибы, ягоды. А что если каждый любитель лесных прогулок в течение года выкроит день — два для легкой физической работы на свежем воздухе? Уверены, никто об этом не пожалеет.

**Я. КУЛАКОВ,**  
зам. председателя Сланцевского совета Всероссийского общества охраны природы.

**В. ПАПУШИН,**  
член Сланцевского совета общества.





**ЧЕХОСЛОВАКИЯ.** Многие ученики девятилетней школы города Малина мечтают стать биологами. И это не случайно, так как большую часть свободного времени начиная с первого класса они вместе с педагогами проводят в созданной при школе оранжерее, где круглый год зреют лимоны, растут пальмы, кактусы.

НА СНИМКЕ: в школьной оранжерее.

Фото ЧТК—ТАСС

## СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПОТРЕБНОСТИ ИЛИ СТРАХ ПЕРЕД БУДУЩИМ?

### Международные заметки

«В плане производства оружия и боеприпасов, — заявил недавно южноафриканский министр обороны Питер Бота, — Южную Африку нельзя изолировать». Что же дало возможность этому министру выступить с подобным заявлением?

Известно, что развитие собственной военной промышленности началось в этой стране недавно. И она никак не может обеспечить всем необходимым свою армию, особенно сейчас, когда Претория ускоренными темпами увеличивает численность вооруженных сил, осуществляет их переоснащение.

В Африке знают, что ряд империалистических государств продолжает снабжать расистов оружием. Но в условиях растущей политической и экономической изоляции Претории министру Южно-Африканской Республики незачем было бы хвататься этим и ставить тем самым под удар старых покровителей ЮАР, нарушающих санкции ООН. Очевидно, министр хотел показать, что у Претории появился новый союзник, всегда готовый прийти ей на помощь как в развитии военного производства, так и в поставках необходимого оружия. И действительно политические наблюдатели указывают, что таким партнером расистов стало сионистское руководство Израиля. Их союз — прямой результат общности расистской внутренней политики и агрессивного внешнеполитического курса двух стран, их стремления объединить силы для борьбы с национально-освободительным движением народов Африки и Ближнего Востока. Не случайно поэтому обе страны выступают сегодня в роли инструмента империализма в его неокolonialistской стратегии в этих районах мира.

Во время октябрьской войны 1973 года на Ближнем Востоке Тель-Авив и Претория убедились, что даже ближайšie и самые активные их союзники могут попасть в положение, в котором они будут неспособны оказать им необходимую поддержку, особенно в военном плане. В то время в сложившихся новых условиях международной обстановки развивающиеся государства отказали западным покровителям Тель-Авива в содействии транзитным поставкам вооружения из Соединенных Штатов в Израиль. А сегодня для ЮАР и Израиля могут

сложиться такие условия, при которых они смогут рассчитывать только на самих себя.

Учитывая перспективу их полной изоляции на международной арене, оба расистских государства усиленно развивают собственную военную промышленность, стремятся перейти в этой области на максимальное самообеспечение. Однако экономико-финансовые ресурсы обоих государств ограничены и затрудняют осуществление подобных планов в одиночку.

Как известно, Израиль в настоящее время укрепляет военный потенциал Претории путем передачи лицензий, поставок электронного оборудования и авиационной техники, участия в налаживании производства отдельных видов вооружений и перепродажи Претории различной военной техники. В ЮАР особое значение придается научным связям Израиль с военными исследовательскими центрами Запада, в первую очередь Соединенных Штатов. Так, в 1971 году, например, ученые Израиля работали над более чем двумястами проектами по заказам американских военных ведомств.

Претория заинтересована в приобретении оружия в Израиле еще и потому, что расстояние от южноафриканских портов до порта Эйлат на Красном море примерно вдвое короче, нежели до портов Западной Европы. «С учетом возможного эмбарго на поставку оружия в Южную Африку», — пишет иоганнесбургская «Файнэншл мейл», — наши стратегические потребности по крайней мере частично могут быть удовлетворены Израилем.

Следует особо подчеркнуть, что все виды оружия, приобретаемые Преторией в Израиле, а также производимые ими на совместной основе, имеют наступательный характер. Это уже само по себе является убедительным доказательством агрессивной сущности израильско-южноафриканского альянса. И если мы добавим к этому, что военный бюджет ЮАР растет из года в год, то можно с полным основанием говорить о далеко идущих экспансионистских планах южноафриканских и израильских правителей.

(АПН)

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

#### ВТОРНИК, 4 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Утренняя гимнастика». Цв. тел. 9.20 — Новости. 9.30 — «Невольницы». Фильм-спектакль Московского театра имени А. С. Пушкина. По одноименной пьесе А. Н. Островского. 13.50 — Программа передач. 13.55 — Премьера телевизионного документального фильма «Хорошо у нас в саду». Цв. тел. 14.10 — «Русская поэзия в музыке». 15.10 — «Страницы истории Великой Отечественной войны». «Коренной перелом в ходе войны». 1943. 15.40 — «Вам наши песни и танцы». Цв. тел. 16.05 — «Лев Толстой». (Записи голоса писателя). 16.45 — Концертный зал телестудии «Орленок». Цв. тел. 17.30 — «Человек и закон». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». Цв. тел. 18.30 — «Памятные встречи». Ведущий писатель И. Осипов. 19.00 — «Играет «Фольклор». Телевизионный фильм-концерт. Цв. тел. 19.15 — «На экране — кинокомедия». «Укротительница тигров». Художественный фильм. Цв. тел. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «А ну-ка, девушки!». Цв. тел. 23.00 — Новости.

#### СРЕДА, 5 МАРТА

9.30 — «Тебе, юность!». 10.00 — «Укротительница тигров». Художественный фильм. 13.55 — Программа научно-популярных фильмов. 14.20 — Н. А. Некрасов. «На Волге». 14.50 — «Законодательство о труде». 15.20 — «Мертвые души». Художественный фильм. 18.30 — Поет хор мальчиков Государственного хорового училища. 19.00 — Документальный фильм «Америка спустя 3 года». Автор — В. Зорин. 19.55 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Песня-75». 21.50 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Бавария» (ФРГ) — «Аратат» (СССР). В перерыве — тираж «Спортлото».

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

#### ВТОРНИК, 4 МАРТА

17.55 — Программа передач. 18.00 — «Чистое время». 18.30 — Для школьников: «Кем быть?». 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — «Наши гости». Американская киноактриса Джейн Фонда. Цв. тел. 20.00 — Ш. Гуно. «Фауст». Спектакль оперной студии Ленинградской консерватории им. Римского-Корсакова. 22.50 — Новости. Программа передач.

#### СРЕДА, 5 МАРТА

17.55 — Программа передач. 18.00 — Для детей: мультфильм «Маленький обманщик». 18.10 — «Наш комментарий». 18.30 — Для детей: «Дружные ребята». 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — «Телевизионный еж». 19.30 — «Стадион». Спортивная программа. 20.00 — «Горизонт». Программа для молодежи. «Радистка». Рассказ Аргенты Матвеевны Калининной. 21.00 — «Веселый концерт». Цв. тел. 21.30 — «Миссия в Кабуле». Художественный фильм, 1-я серия. 22.35 — Новости. Программа передач.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 4 марта — «По собственному желанию». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 4 марта — новый цветной широкоэкранный фильм «Куда уходят сказки». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 4 марта — новый художественный фильм «Побег из тьмы». Начало в 11, 13, 18.15, 20.10, 22 часа. «А зори здесь тихие...» (Две серии). Начало в 15 часов: 5 марта — «Побег из тьмы». Начало в 11, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 4 марта — «Повесть о женщине». Начало в 17, 19, 21 час.

## ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

#### ВТОРНИК, 4 МАРТА

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». 12.00 — «Биография подвига». Документальный фильм. 12.10 — Художественный телефильм «Рекорд». 13.15 — 13.35 — «Сын Каспия». Документальный фильм. 15.05 — Вечерняя программа. 18.00 — Новости. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — Цв. тел. «Ключ». 19.00 — Для детей: «Юлька, Валька и другие». Телефильм. 19.30 — «Круговое движение». 20.00 — «Неделя музыки для детей и юношества». Выступают учащиеся музыкальных школ Таллина. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Художественный фильм «Руины стреляют», 6-я серия (на эст. яз.). 22.40 — «Спортивная призма».

## СРЕДА, 5 МАРТА

8.55 — Программа передач. 9.00 — Цв. тел. «Телешкола». 11.45 — «Эдуард Вильде». 12.05 — Художественный фильм «Руины стреляют», 6-я серия. 13.15 — 13.35 — «Серпантин». Документальный фильм. 15.15 — Вечерняя программа. 17.00 — «Телешкола» (повторение). 18.00 — Новости. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — «Слава труду!». 19.00 — «Лейся, песня!». 19.30 — Цв. тел. «Детский экран». «Вот что случилось с волком». Кукольный спектакль. 19.55 — Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — «Молодежная студия». 22.15 — Цв. тел. «Читая книгу природы». 23.00 — 23.30 — «Время».

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Универмаг Сланцевского райпо подготовил к продаже к Международному празднику 8 Марта подарки и сувениры для женщин.

В большом выборе духи, сюрпризные наборы, сувениры из металла, дерева, стекла и пластмассы. Замечательный подарок женские наручные часы. Имеются в продаже оригинальные часы-кулони в позолоченном корпусе с цепочкой.

Предлагаем женское белье отечественного и импортного производства, чулки из капрона и эластика. К весенне-летнему сезону — обувь женская на среднем и высоком каблуке.

Хороший праздничный подарок — отрез на платье. В универмаге работает стол раскроя тканей.

Спешите посетить наш универмаг и приобрести праздничные подарки и сувениры!

ПРАВЛЕНИЕ.

### ОРС КИНГИСЕПСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ЗАВЕДУЩЕГО СТОЛОВОЙ в поселке Черновское Сланцевского района.

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ЛЕНЭНЕРГОРЕМОНТ» для работы на ТЭЦ сланцеперерабатывающего комбината и в командировках

## ТРЕБУЮТСЯ

**ДИПЛОМИРОВАННЫЕ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ПАРОВЫХ КОТЛОВ.**

Одиноким, принятым на постоянную работу, предоставляет общежитие.

С предложениями обращаться: г. Сланцы, ТЭЦ сланцеперерабатывающего комбината, участок «Ленэнергоремонт». Телефон № 2-47 (через телефонную станцию СЛР).

Хороший подарок можно сделать женщине к 8 Марта:

5 и 6 марта в трикотажном ателье Сланцевского горбыткомбината (ул. Гагарина, дом № 3)

**ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА** новых видов трикотажных изделий с приемом заказов.

Администрация.

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

## ТРЕБУЮТСЯ

**ТРУБОУКЛАДЧИКИ (мужчины), ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 5—6-го разрядов, ТРАКТОРИСТ на трактор Т-40, имеющий права вождения.**

Обращаться в отдел кадров СПМК-68 по адресу: Сланцевское шоссе, дом № 7.

Личный состав отряда ВОХР СПК «Сланцы» выражает соболезнование Овсянниковой Марии Яковлевне по поводу безвременной смерти мужа.

Выражаем сердечную благодарность коллективам шахты имени С. М. Кирова, участка ВШТ, бригаде Федорченко, формовой техники регенератного завода, учащимся 8 «В» класса школы № 1, жильцам дома № 18 по улице М. Горького, всем друзьям и соседям, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа и папы Агафонова Ивана Петровича и разделившим с нами горе в этот скорбный час.

Жена, дочери.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни—2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность»—2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.